

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.- Jueves 9 de Diciembre de 1926

Número 22.007

SE PROGRESA, PERO...

No hay que dudar, ni por en las vías públicas, después un momento, que los descubrimientos van cada día hacia más cómoda la vida los templos y en todos los lados del hombre. Y quien dice del gares. Esto ya es un colmo, hombre, también se puede como decimos. Agregar la de nuestra bella urdimbre, porque indudablemente los pases que da el progreso, benefician a uno y otro sexo.

Si muchos seres que vivieron en los siglos pasados volvieran a la vida, es indudable que quedarían sorprendidos de esas comodidades que nos proporciona el progreso en todos los órdenes. En los

Hasta la cocina se ha modernizado, en los difíciles tiempos, en los cuales ni aun las personas que poseían pingües fortunas podían lograr una vida tan espléndida como la que nosotros tenemos.

Lo enunciado es reconocible llegado a un límite de doce años adelantos; por eso su sorpresa sería extraordinaria al ver cuánto se ha alcanzado. El vapor, la electricidad, la navegación aérea, son con tapado los gastos. Matemáticos que han influido en la vida se han multiplicado de tal manera, que bien podría decirse que espiritualmente se ha empeorado, porque la vida ha sido en un principio, más regalada, más rodeada de comodidades.

El mismo hogar ha variado por completo. Los viviendas eran de mayores dimensiones, pero ni el ornato las presidia, ni podían tener casas de necesidades.

se vivía con ocho, hoy se necesitan cuarenta y aun no es bastante, porque se han creado un número considerable de familias, que el progreso, del cual nos complacemos y al que aspiramos, cuesta bien caro y nos va arrebatando la tranquilidad de otras edades.

AL PASAR

FUERA Y DENTRO DE CASA

Según leemos, el médico militar don Agustín Baumberghen ensayando en Viena los medios de que existe calefacción

Congreso Internacional de Sanidad en Ginebra y ya ha regresado, viene contento por los triunfos que en dicho Congreso ha obtenido nuestra patria, consistentes en tres medallas de plata para premiar el paquete de cura individual en nuestro Ejército, nuestros trenes de conducción de heridos y un producto farmacéutico.

En las diversas manifestaciones de las actividades intelectuales, ocurre lo mismo a España,

que logra ocupar un lugar altamente honroso en los medios científicos extranjeros, probando de modo brillantísimo que se halla por lo menos al nivel de los países más cultos y progresivos del mundo; pero al propio tiempo, y esto es lo deplorable, los más importantes servicios públicos son deficientes y demuestran un atraso inconcebible.

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRÓNICAS

La señorita del pyjama

Uno de los balcones de la casa que mira a la mía, frente a frente como en un reto inmóvil y perenne, ha sorbido las hojas de su puerta, y abierto de par en par,

mi curiosidad captura todas las tardes de balcón a balcón.

tajado por un triángulo de luz morada, ha ofrecido a mi curiosidad avizora su hueco abandonado. Mi curiosidad, entonces, se ha metido por el balcón y se ha perdido en lo hondo de la sombra indescifrable. De pronto, mi propia curiosidad reaparece al hilo del hueco para traerme su presa. En su tarea diaria, en esta hora de la tarde cuando el sol cabalgaba, con gestionado de oros y violetas, sobre las lejanas cumbres del Guadarrama. La presa está allí, fija como una admiración en el vano de la puerta. Es una figura femenina, por lo gentil y delicada, que no por el atuendo de su ropa. Es una mujer. Es sencillamente la «señorita del pyjama».

Ved su estampa, que se recorta en la sombra con perfiles terribles. Bajo el arco de una melena merovingia, rubia clara como el filo de los polluelos de la tortola, se abren en gesto de vuelo tranquilo, como alas de golondrinas, los trazos de las cejas. Bajo las cejas, entre carbones, arden dos carbunclos, con llama de alcohol, quasi verdosa. Luego, en el descenso, hay una breve herida, con bordes de sangre palpable. Despues un tallo de cana de nardo, que emerge de un ánfora polieromada. Tal semeja la escultura humana bajo la tela—de fondo negro y floraciones de lata y azul—del «pyjama». Abajo, a ras del suelo, dos chapines rojos, como puntos de lanzas en ignición, sostienen el ingravido equilibrio, la fina arquitectura de la estampa.

Parece que la «señorita del pyjama» ha venido exclusivamente a vivir donde ahora vive; para romper la monotonía desesperante de esta mi calle, de este mi encopetado barrio burgués de Salamanca.

Antes, todos los balcones florecían fatalmente con las mismas actitudes. Chicas displicentes, rígidas, inalterables. Mamás vigilas, de ceño adusto, atentas a que sus retos no descompusieran su insobornable hieratismo. Los ademanes de unas y de otras, parcios en su expresión, tendían a la gravedad. Ni una sonrisa alumbraba aquellos rostros petrificados...

Un dia, la doméstica me dijo:

— El señor de enfrente se mudó...

En estas calles, sin contactos familiares, todos los vecinos pierden para sus vecinos su verdadera personalidad. Se catalogan tipográficamente por el lugar que ocupan. El señor de al lado, el de enfrente, el de más allá... El señor de enfrente, pues, se mudó. Era —según me informaron después— un alto empleado de justicia. El balcón donde el señor de enfrente tomaba el sol o el aire, estuvo unos días hermético. Nadie podía imaginar lo que el azar fraguaba dentro del balcón. Una tarde, sin embargo...

Una tarde —incalable tarde— el balcón del hombre de la justicia, dió albergue, abriéndose súbito a una silueta de mujer elegante (tras de la que pasmada y servit, había una inmensa. La portera de la finca). (He aquí, lector, como podrás hacerse una gentil divagación para caer, con redondas metáforas, el punto de The mis; Afredita).

El «cuarto» aquél de torvo que fué siempre, tornose alegre y ruidoso. Los tonos opacos de sus muebles —que yo oteaba desde mi observatorio— se trocaron en tonos vivos, rutilantes. Y una tarde...

Mejor, otra tarde surgió en el balcón al paseo extraño, «la señorita del pyjama». Todos los de más balcones de común huérfanos de aliciente, se apretaron de bastes inquietos. Parecía que iba a desfilar por la rue una comitiva pintoresca e inesperada. Los bustos espectantes eran a manera de exóticas colgaduras. «La señorita del pyjama», sin duda para estimular el estupor de su público incondicional sacó un cigarrillo. Fumó ávidamente, y como corolario a la hazaña se cruzaron de balcón a balcón como serpientes en día de Carnaval, los más atrevidos y significativos comentarios de la encopetada burguesía de mi austero barrio de Salamanca.

Y desde aquellos días, todos, sin excepción, «la señorita del pyjama» sale a su púlpito volado, y con gesto audaz y al propio tiempo elegante, de una exquisita elección, lanza al rostro de su público estupefacto, un grito estético —divinamente estético— de rebeldía y modernismo.

A. RODRIGUEZ DE LEON

T. S. H.

RADIO CLUB DE ALMERIA

Programa para hoy:

Variado y escogido programa de música por la orquesta de la estación.

Conferencia cultural de divulgación científica, por el culto occidentalista de esta localidad don Antonio Campoy Ibañez.

Noticias, bolsa, etc.
Cierre de la estación.

Este número ha sido visto por la censura.

El Arma de Infantería

Por la Purísima Concepción

La función de gala

Como anunciamos, en la tarde del martes se celebró con gran solemnidad en el teatro Cervantes la función de gala organizada por el Regimiento de la Corona para coronar a la Patrona.

La sala del elegante coliseo se hallaba totalmente ocupada por distinguidas damas y encantadoras señoritas, que daban gran realce a la velada.

Después de interpretar magistralmente la banda de La Corona la fantasía de «Maruxa», fueron habilmente representados el sainete «A la sombra» y el paso de comedia «Palmonia doble», mereciendo sus intérpretes justas aplausos.

Tanto en el coro de «La Bajana», como en el de «El Cabo Priero» y en el de «Gigantes y Cabezudos», magníficamente cantados por el cuadro artístico de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, escucharon numerosas ovaciones del distinguido público, viéndose obligados a repetir los números.

Al espectáculo, que dejó grato recuerdo, asistieron las autoridades.

En la Catedral

A las nueve y media de la mañana de ayer comenzó a celebrarse en la Iglesia Catedral la solemne función en honor de María Inmaculada, patrona del arma de Infantería.

Antes del acto, el coronel d. la Corona don Francisco Cánovas, a los acordes de la Marcha Real, trasladó la Bandera al altar mayor, dándosele guardia de honor.

En el Presbiterio tomaron asiento la madrina de la Bandera distinguida dama doña María Roda de Gómez Talavera, Gobernadora militar y civil señores Zamel y Castro, Presidente de la Diputación señor Cabo Rodríguez, Coronel de La Corona señor Cánovas, Alcalde señor Rovira, Director del Instituto señor Callejón, fiscal de la Audiencia señor Lárraga, teniente coronel de Carabineros.

HERRADA

SASTRERÍA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALAJAS NUM. 4.

Motores de aceites “Crosley”

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AENAR

Calle Orellana, — ALMERIA

Consultorio Médico - Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exájumino interno y pensiónado de la Facultad de Granada.—PREMIO CASAL EN
—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle Granada, número 27.

Después de las dos y media de la tarde dio comienzo en el patio del Cuartel, presidido por el coro del señor Cánovas y con asistencia de numerosos jefes y oficiales el certamen literario organizado para festejar a la excelsa Patrona.

Se presentaron los siguientes trabajos:

Lema: «La Patria en las distintas épocas de la Historia y de beres para con ella», correspondiente a la base número 2.—Premio 20 pesetas.—Autor: Cabo Francisco Rida.

Lema: «Fé». Título: «Evocación del glorioso renacimiento», correspondiente a la base número 5.—Premio 50 pesetas.—Autor: Cabo Juan García Guerrero.

Lema: «Si quieres paz, prepárate para la guerra», correspondiente a la base número 6.—Premio 75 pesetas.—Autor: Sargento José Gómez Viédma.

Se concedió un premio especial de 75 pesetas al trabajo cuyo tema es: «Tú eres España», correspondiente a la base número 6.—Autor: Sargento Antonio Martos Sardina.

Los demás premios del Certamen quedaron desiertos.

* * *

Al terminar la lectura de los trabajos premiados, cuyas cantidades fueron entregadas a los interesados, dieron comienzo los festejos ya publicados, elevándose a ligeros globos, se quemaron varios fuegos de artificio y se celebraron otras fiestas.

La banda del Regimiento amenizó tan agradables festejos.

* * *

Por la noche se sirvió a las tropas un plato de judías estofadas y otro de repa vieja.

Un banquete

A las nueve de la noche, el coronel de La Corona y los jefes y oficiales del Regimiento se reunieron en fraternal banquete en el salón de actos de la Sociedad Casino, celebrando el Santo de la Patrona.

Al acto asistió el general Gobernador señor Zamel con su ayudante señor Torre.

S. E. presidió el banquete.

* * *

Esta mañana se celebrará en el Cuartel una misa de Requiem por los jefes, oficiales y soldados del Regimiento fallecidos durante el año.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Laribolsiere y Hotel Diez de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

Ginés de Haro y Haro
Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de des-
pacho, de 10 a 12.

A LA PENINSULA

LA REPATRIACION PRÓXIMA

El número de hombres que proyecta repatriar el general en jefe en Marruecos, con la marcha a la Península de veinte compañías, asciende a 10 000.

La repatriación se efectuará siguiendo el orden de numeración de los regimientos, ya que aun cuando hay unidades que llevan cerca de cinco años en África, los individuos que las componen se encuentren en las mismas condiciones que todos los demás por haberse relevado varias veces el personal.

En ninguna existen soldados que no sean de los reemplazos del 25 y 26, o sea que no hay nadie que lleve más de un año y dos meses de servicio en África.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 7:

Real orden sobre aprovechamiento de montes públicos.

Aprobación del avance catastral hecho en término de Ti jola.

Edictos de los Juzgados da Almería, Cartagena, Bilbao, Sorbas y Canjáyar.

Idem de las Juntas municipales del censo electoral de Alboloduy, Garrucha y Huércal de Almería.

Idem de los Ayuntamientos de Alboloduy, Chirivel, Somontin, Tabernas, Mojácar, Sorbas, Benítez, Nacimiento, Santa Cruz, Huércal Overa, Arboleas, Ocaña, Alcantar y Benahadux.

DETALLES CURIOSOS

Las comunicaciones telefónicas

Dice Pero Grullo que, para telefonar, no es necesario que exista un aparato metálico de esos que agotan la paciencia mejor surtida, si no que basta con poseer una voz a prueba de timpanos. Una de esas voces que, como la del pastor del cuento, con el aire no se oye.

Cuando una persona habla, el movimiento de la lengua y de los labios, pone en motivo de danza al aire y produce la onda que se llama sonora.

El teléfono es como un polizón de la vibración que se encarga de recoger la onda sonora que nuestros labios produjo, meterla en el hilito y llevarla con el mismo tono e igual intensidad al oído del amigo o de la persona a quien queremos hablar.

La ciencia ha trabajado por construir una máquina que se encargase de estas detenciones, que salvase las fronteras y realizase el prodigo de que nuestra voz se perciba a las mayores distancias.

La electricidad es la encargada de prestar su energía para

USAR EL PODEROZO ANTISÉPTICO

JABON ZOTAL

ACCIDENTE DESGRACIADO

Un matrimonio cae por un cortado

Comunican de Lucainena de las Torres, haber sido encontrados en el sitio llamado Agracijos, de aquel término municipal, los cadáveres de dos personas.

Avisado el Juzgado y la Guardia civil, se presentaron en el lugar de la ocurrencia, siendo identificados los cadáveres, que resultaron ser los del matrimonio Rafael Molina López, de 73 años, y María López Segura, de 70, naturales y vecinos de Turreas.

Se ha comprobado que dicho matrimonio salió de su domicilio, cortijo de Cuesta Blanca, con dirección al Pilar del Huéle, sito en el término de Sorbas, con el objeto de preparar el casamiento de uno de sus hijos.

Supóñese que por haberse hecho de noche, perdieron el camino, cayendo por un cortado de piedras de una altura de 15 metros.

El Juzgado procedió al levantamiento de los cadáveres y a instruir las correspondientes diligencias.

EN EL CASINO

NUEVA DIRECTIVA

La nueva junta directiva de la Sociedad Casino de Almería, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, señor marqués de Torre Alta.

Vicepresidente, don Rafael Araez Pacheco.

Tesorero, don Rodolfo Lussnig.

Contador, don Guillermo Tapia.

Secretario, don Alfredo Soria López.

Vocales: don Asensio Lacal Fuentes, don Federico Rodríguez Ferrer y don Juan María López.

Bibliotecario, don Eduardo Rodríguez Sánchez.

Vapores fruteros

Para Londres directo

El rápido vapor VESTA, se encuentra en puerto y saldrá hoy.

Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Gerona 5.

LITOLINAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y dosis para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

Id. id. para doce litros, 1,50.

Id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

Lea usted

"La Crónica Meridional"

**GASOLINA
EL CLAVILEÑO**
0'62 litro

Surtidor Puerta de Purchena

A VALENCIA

Marcha de los Zapadores

En tren militar han marchado a Valencia, al mando del capitán de Ingenieros nuestro paisano don José Fornovi, parte de las fuerzas del Regimiento de Zapadores que efectuaron esas prácticas en el Campamento de Viator.

Fueron despedidos por el Gobernador militar don Santiago Zúmel, varias comisiones de la guarnición y otras personalidades.

También marchó ayer en el tren correo a Valencia, el coronel del 5º de Zapadores, a cuyo cargo estuvo la dirección de las prácticas, don Miguel Calvo.

En el Campamento de Alvaez de Sotomayor han quedado cortados los trabajos emprendidos por las fuerzas del tercero y quinto de Zapadores, al mando de un oficial.

A. Ramrez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Obispo Orberá, 24

OTRO ACCIDENTE

Carrero muerto por un vehículo

Al cruzar por la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, kilómetro 44, un individuo llamado José García Grima, de 35 años, casado, vecino de Mojácar, conduciendo un carro, tuvo la desgracia de caer de éste al suelo.

El vehículo lo cogió, pasándole una de las ruedas por el pecho, quedando muerto al poco rato.

El carro, que era de la propiedad del desgraciado García Grima, iba cargado de patatas.

El Juzgado municipal de Antequera ordenó el levantamiento del cadáver.

D. J. Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

CURIOSIDADES**Historias de monos**

Con las anécdotas atribuidas a los monos, se llenaría un libro. Un escritor francés, Desperies, contó la aventura del zapa remondón Londeau, al que su mono atormentaba, entrando en su tienda cuando él no estaba, trastornarle la obra, imitando todo lo que le había visto hacer. Una vengarse, el remondón tuvo una ocurrencia cruel: durante algunos días, se pasó su cuchilla por el cuello, haciendo ademán de cortarse. El mono se decidió a im-

itarle y ya pueden Vds. figurarse lo que fué de él.

Menos trágica es la aventura de Cirano de Bergerac y del mono de Brionchel.

El poeta Cirano tenía la costumbre de provocar cuando pasaba por el puente nuevo a un mono saltimbanqui, muy picaro y avieso, que pertenecía al famoso payaso Brionch I, rival de Tabarin, en el favor de los papanatas de París. Cierta día, el animal perdió la paciencia, saltó sobre la nariz —la inmensa y famosa nariz— del poeta, que se vió y se despidió para librarse del simio.

M. L. Ribart cuenta un hecho verdaderamente emocionante. Una tribu de monos había sido puesta en fuga por unos cazadores y sus perros. Pero un mono pequeño no supo imitar a los demás, se refugió en una roca, donde pronto le cercaron los perros dispuestos a acabar con él. El monillo empezó a dar chillidos de angustia y de terror, entonces se vió una hembra vieja separarse de la banda que huía y volver sobre sus pasos. Avanzó sin precipitación, pero con un aire tan resuelto y amenazador, que intimidó a los perros. Llegó a la roca, recogió al pequeño, calmó la angustia... Ni los perros asustados, ni los cazadores conmovidos, trataron de impedirle que se alejara tranquila mente llevándose al mono chiquitín.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

LA EMIGRACION**El trasatlántico
Reina Victoria Eugenia,**

Ayer mañana volvió a visitar este puerto el magnífico trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», en viaje a la Argentina.

A poco de fondear comenzó a embarcar el numeroso pasaje que tenía preparado, saliendo a las doce con 200 emigrantes.

De ellos, dos van a Río Janeiro, seis a Montevideo y 192 a Buenos Aires.

Además embarcaron tres personas con billetes de cámara intermedia.

La entrada y salida del palacio flotante fué presenciada por el numeroso público que pasaba por el Parque y el andén.

Dr. Rafael AráezMEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-PRAL.**EL TIEMPO EN OHANES****Mes de Octubre**

Datos puviométricos recogidos en esta estación Meteorológica Oficial de 3ª categoría durante el mes de Octubre del corriente año.

La lluvia total recogida durante el mes que estudiamos fué de 129 mm, equivalente a 129 l por metro cuadrado, acusándose la máxima el dia 28 con 36 mm y la mínima los días 6 y 31 con 0'5 mm. El número de días de lluvia fué de 13. El 21 hubo niebla y humedad por la tarde.

El mismo mes del año anterior se recogieron 52'9 mm; luego éste año en este mismo mes el agua caída excedió en 66'1 mm a la caída en Octubre de 1925. Como dato curioso haremos observar que en Octubre de 1925 coincidió la máxima con Octubre de 1926 en el dia 28, siendo aquella de 27'1 mm, 8'9 mm menos que esta. El número de días de lluvia fué de 8 en Octubre de 1925, luego el mismo mes en este año, tanto en lluvia precipitada como en el número de días que llovieron, excedió casi en el doble al de 1925.

El encargado de la estación, ANTONIO VAZQUEZ.

Ohanes, Diciembre 1926.

Bienorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorrágias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTREGeneral Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.**ALISTAMIENTO****Para la quinta de 1927****(CONCLUSIÓN)**

Relación de los mozos nacidos en esta capital en el año 1905 que han de ser comprendidos en el alistamiento de la Sección primera para el reemplazo del año 1927 y que se ignora el domicilio que puedan tener en la actualidad, así como el de sus familias, interesando a cuantas personas tengan conocimiento de expresados domicilios, lo hagan constar en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, en evitación de perjuicios.

Juan Romero Salvador, Donato Chafino Reyes, Francisco González Torres, Francisco López Ledesma, Agustín del Rey Sánchez, José Vargas Escobar, Daniel Villalobos Salmerón, Antonio Sánchez Martínez, Ramón Giménez Román, Manuel Torres Cruz, Rogelio García Torres, Antonio Cruz Asensio, José Rodríguez Puga, Baldomero Moreno Fernández, José González Martínez, Ovidio Ra

mos Blanco, Agustín Malgado Roldán, Manuel Herriera, Francisco Carrasco Luque, Martín Nagueras, Benito, Manuel Segura Rodríguez, Miguel Suárez Iribarne, Gregorio Fernández Martín, José Sánchez y Venteo, Federico Riba, Cira, Dímedes Noguera Soler, Jerónimo Cárdenas Robles, Juan Riba, Juan Martínez Bolulla, Francisco López González, José Sánchez Hernández, Miguel Alonso Ruiz, Francisco González Frías, Miguel Gómez Quirós, Demetrio Salvador García, Francisco Martínez Sánchez, José Mateo García, Ramón Castillo Gutiérrez, Manuel Lucas Vicente, Luis Micales Muñoz, Antonio Avelta Merino, Francisco Belver Millay, Antonio Madrid, Alfredo Gutiérrez Barrio, José Carrasco Lobregat, Rafael Tirante Enrique, José Rodríguez Puga, José Pérez Martínez, Francisco Pérez García, Gabriel Cárdenas Ramírez, Miguel Jirado Cárrefio, Francisco José Pérez Burgos, Luis Rivas Amat, Francisco Andújar Bascangut, Antonio José Rodríguez Sánchez y Abelardo Plaza Díaz.

Compra y venta

de máquinas para coser. Reparaciones de las mismas con agujas y piezas de recañibio de todas marcas.

Calle de Castellar num. 10.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el dia de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con carga general y pasajeros de tránsito.

DE SALIDA

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires y escalas, con carga general y pasajeros.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración.

A. VIZCAINO**DENTISTA**

Consulta de 10 a 12 y 3 a

Conde Otalía 22 pral.

Dr. Eduardo Pérez Gómez

DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 2.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

R A Y O S X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5

PRINCIPE, 82.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 8

Actos religiosos

La Academia de Jurisprudencia ha celebrado hoy actos religiosos por la Pascua en la iglesia de San José sien do presidida por el catedrático de la Central don Cte. monte de Diego.

También festejó hoy su Pascua, el personal de la Cruz Roja.

Más visitas a los cuarteles

El general Primo de Rivera ha visitado hoy también los cuarteles de los Regimientos de Asturias y Cadena, conversando con la oficialidad en el cuarto de banderas.

Manifestó a los jefes y oficiales que creía firmemente servir a la Patria y que pue de llevar la frente muy alta por que nada hace reprochable y sus actos los inspira siempre el patriotismo.

Visitó después los comedores cuando los soldados comían un banquete extraordinario, dirigiéndoles la palabra a quienes. Les dijo que en los cuarteles encontrarían el mismo cañón que en sus hogares, y que en vuestras jefes solamente debéis ver al padre que vale por vosotros, siempre dentro de la mayor disciplina.

Después dió vivas al Rey y al Ejército, que fueron con entusiasmo por los soldados.

Premios

En diversos cuarteles se han repartido esta tarde entre los soldados premios en metálico.

Satisfacción de las visitas

Este noche mostraba el general Primo de Rivera gran satisfacción, por la visita que había hecho a los cuarteles.

Dijo que se sentía alentado de tanto trabajo y tanto mi-

litar y vigorizado para trabajar más con fe y sin descanso mucho tiempo.

Más sobre el fallecimiento del señor Dominguez Pasquill

No han cesado hoy las visitas al domicilio que era del exministro señor Dominguez Pascual, el que falleció este año de la Cruz Roja.

Cuando dejó de existir el fallecido, el personal de la Cruz Roja, el personal de la Cruz Roja,

El exPresidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, había estado momentos antes en la casa del señor Dominguez Pasquill para informarse del estado de éste.

Hace varios días que había sufrido un ataque de hemiplejia.

El entierro se espera que sea solemne, pues contará el difunto con muchas simpatías.

Formación de una Policía ciudadana

El órgano de la Unión Patriótica «La Nación», acoge la idea de formar una Policía ciudadana auxiliar, analoga a la que existe en los Estados Unidos, la que contribuiría a perseguir a los que inventan calumnias y causan alarmas.

Por un balón.—Lucha y heridos

En la calle de Hilarión Es lavia, de esta corte, se halla ban esta tarde jugando va

En Sevilla, ganó el equipo



Hijos de Ramón A. Ramos

Faseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DALMES DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA C de R. y JACINTO.

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

TODOS LOS DOMINGOS
TODOS LOS MARTES
TODOS LOS DOMINGOS

Sevilla a Iberia por cuatro reales.

PROVINCIAS

Madrid, 8

Desprendimiento de un monte.—Casas sepultadas

Telegrafian de Oviedo que en el pueblo de Toral, debido a los temporales de agua, se ha registrado el desprendimiento de un monte, sepultando a dos casas.

Estas fueron arrastradas al río.

De una de las casas han desaparecido un padre y seis hijos.

En la otra casa, que también quedó derribada, perdió aplastada una mujer.

Pailebot en peligro

Dcen de Melilla que el pailebot «Carmen Cortés», fondeó en aquél puerto presidente del de Cartagena.

El velero, a causa de haberle sorprendido en la travesía un horroroso temporal, se vió obligado a refugiarse en Chafarinas.

Al abonar el tiempo reanudó el viaje, pero al intentar entrar en Melilla la gruesa marejada le arrojó sobre la escollera del muelle.

Otro velero que trató de prestarle auxilio fue arrastrado hasta los cargaderos de mineral, donde le batíó la fortísima marejada.

Un bote del pailebot «Amadeo Ferrer», tripulado por varios marineros, luchando con el duro oleaje llegó hasta el «Carmen Cortés», salvando a los tripulantes.

Caso de persistir el temporal, al pailebot «Carmen Cortés» no podrá salvarse.

Martinez Anido en Tarragona

Comunican de Tarragona que el ministro de la Gobernación general señor Martínez Anido, visitó el Reformatorio y después se trasladó

al Cementerio, en donde estuvo hoy un recibimiento entusiasta ante las tumbas de sus padres y hermanos.

Luego asistió a la fiesta celebró una recepción, más diligosa organizada por la infantería en la iglesia de San Agustín.

En el Ayuntamiento se celebró un homenaje al señor Martínez Anido, pronunciando éste un discurso de gratitud.

Por la noche salió con dirección a Madrid.

Accidente automovilista

Dicen de Barcelona, que varios empleados de Telégrafos paseaban en automóvil por la carretera de Rabatada.

El auto volcó, resultando tres heridos, uno de ellos de gravedad.

Detención de un asesino

Participan de Oviedo que la Guardia civil ha detenido a un significado sindicalista, que resultó ser el autor del asesinato cometido en la persona del gerente de los Altos Hornos.

La catástrofe de Torano

Se reciben detalles de la catástrofe ocurrida en Torano, la que refieren que se produjo por la noche.

En una casa pereció María Teresa González salvándose su esposo y dos hijos por que al ruido del movimiento salieron a la calle.

En otra casa hundida resultaron siete personas muertas, habiéndose encontrado hasta hora solamente los cadáveres de Alfonso Cefán y tres hijos. La madre se salvó por estar fuera de la vivienda, a causa de ir a abrir el cierre para desaguar.

Detenciones de vendedores de cocaína

Participan de Valencia, que en virtud de datos facilitados por un farmacéutico de Tarrasa, la Guardia civil ha detenido a noventa personas implicadas en el tráfico de cocaína.

Entre los detenidos figuran abogados, farmacéuticos y comerciantes.

Otra vez las diligencias registran anunciantes numerosas detenciones.

Yanguas en Baena

Dicen de Jaén que el ministro de Estado señor Yanguas, se trasladó en automóvil a Baena, en donde se le

Espectáculos

En Corrientes

En este coliseo ha debutado la célebre compañía de comedias líricas «Alma!», que es de gran agrado para su variedad en los trabajos y repertorio moderno.

Esta noche representará un nuevo programa.

Cine Varietades

Películas anunciadas para esta noche:

En una parte, «Esposa modelo»; en cinco partes, «Vida pirata», y en otras cinco «Amer de pirata».

Circo La Alegría

La compañía acróbatas y gimnásticas que dirige el artista señor Castillo, sigue en el Circo Alegría, cosechando justos aplausos, asistiendo todas las noches numerosísima concurrencia.

Cada día el público sale más maravillado de los trabajos que realizan todos los artistas que son veraderamente notables.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de
VICENTE AZNAR
Conde Offalia, 30.—ALMERIA

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimenta, y mejora la leche. Venta fármacos y Droguerías.

Número de ocho páginas

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Sesión no celebrada

La sesión semanal que ayer tenía que celebrar la Comisión Permanente del Ayuntamiento, no pudo verificarse por falta de cuadro.

Tendrá lugar hoy á las cinco de la tarde.

Régimen tributario

La «Gaceta» ha publicado una Real orden de Hacienda puntuizando varios extremos relativos al régimen tributario de los espectáculos públicos.

Gracias

La familia del difunto don Ramón Garrido Ruiz, da las más expresivas gracias a los numerosos amigos que asistieron a la conducción de su cadáver, y le enviaron el más sentido pésame por tan sensible pérdida.

Una denuncia

La Policía ha denunciado a García Castro Padilla, habitante en la calle de Garcilaso, por haberse insolentado con dicha autoridad al hacerle una pregunta relacionada con un delito cometido.

De arrabida

En la madrugada de ayer retoró al puerto, de arribada, debido al grueso oleaje, el vapor correo de Málaga «Manuel Espaliu», que salió en la noche del martes con rumbo a aquél puerto africano.

Campaña antitracomatesa

Esta tarde, a la hora anunciada, dará una conferencia por radiofonia, sobre su campaña antitracomatesa, el especialista en enfermedades de los ojos, doctor Campoy Ibáñez.

Se ocupará de las medidas personales encaminadas a impedir el contagio y difusión de esta enfermedad, tan extendida en Almería.

Billete que... "ruela"

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado María Egea Martínez, que vive en la calle de Garcilaso número 1, que le habían hurtado un billete del Banco de España de 50 pesetas, que guardaba en un baul.

Cree que los autores sean Juan Egea Garrido y su mujer Francisca Alcántara Garrido, a cuyo matrimonio ha tenido recogido dos meses.

Pastores abusivo

Ante el Juez municipal de Dalias ha denunciado la Guardia civil a Francisco García López, por tener pastando ganado sin el correspondiente permiso en propiedad particular.

Muerte "caríñoso"

Ha sido detenido por la Guardia civil, en el sitio denominado Las Umbrias, del término de Bedar, Juan Balastegui Sola, el que había causado heridas a su esposa Beatriz Cazorla Martínez. ¡Vaya un marido "caríñoso"!

Hiperacidez ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGEAS

Medicación eficaz contra las afeciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, vómitos después de sus comidas, inspecciones, debilidad estomacal, saburra, disenterías y en general para todas aquellas molestias que causan malas digestiones sean o no dolencias.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor fabrica el Globo, Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL — LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS — ES TÓNICA — ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

*Alegre
despertar*



El biberón Nestlé contenido esta pura y rica leche asegura la salud del niño evitando continuos sobresaltos. Es lo único que sustituye al pecho de la madre.

Leche condensada „La Lechera”

Dicho prospecto y folleto gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41-Barcelona



SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento

MADRID
DEL
HOTEL DE VENTAS
34 ATOCHA 34

Entrada libre

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ASMA

*Esta sofocación,
estos ataques nocturnos*

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

**Papeles Azoados y
Cigarrillos Antiasmáticos
del Dr. ANDREU**

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, sencilla, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 gramos temperatura y estar por tanto libre de microrganismos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 3 de Enero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el dia 4 de Diciembre el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y se la

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, bajos.



Blanquea y limpia la dentadura y fortalece las encías la pasta dentífrica ORIVE.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERIA.